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Nagy-Enyed, vasárnap 1888. juntos 26. XVII. évfolyam.
Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre 
postán küldve:

. 6 Irt — kr.Kgész évre 
1- él évre . 
Xegyedévre

3 frt — kr. 
l frt 50 kr.

Hirdetések dija;
cacn ti méterenként 3 kr. Kereske- 

; k és gyárosok külön árkedvez iiény- 
ben részesülnek.

Szerkesztőség
és

kiadóhivatal:
Nagyenyedl

Könyvnyomda éa Papir- 
érugyár részvénytársaság

Főtér 38. szám alatt, 
hova úgy a lap szellemi részét illető 
közlemények, mint az előfi­
zetések és hirdetések bér­

mentesen küldendők.

POLITIKAI, TÁRSADALMI És KÖZGAZDASÁGI LAP.
Bélyegdíj 30 krajezár.

Nyílt tér sora 20 kr.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Előfizetési felhívás

1898. évi julius—deczember havi folyamára.

Olvasó közönségünk meleg pártolása és elvbará­
taink szives támogatása volt segítségünk köteles­
ségeink hű teljesítésében. Ezt kérjük s ezt várjuk 
a jövőre is, mely úgy politikai, mint közgazdasági 
tekintetben a legfontosabb korszakok egyike lesz. 
Az Ausztriával való kiegyezés, a közigazgatás re­
formja, birtokosaink helyzete, a munkáskérdés 
mind olyanok, melyek felé nagy közönségünk ki­
váló figyelemmel fordul s melyek helyes megol­
dásánál politikai és közgazdasági helyzetünk ala­
pos ismerete és nyugodt, helyes felfogása kell, hogy 
irányadónk legyen. Mindenkinek érdeklődni kell e 
közügyet képező nagy kérdések iránt s a „Köz­
érdek“ kötelességének ismeri, hogy szabadelvű 
irányban, híven tüntesse fel közönségünk helyze­
tét és nézeteit.

Tisztelettel kérjük olvasóinkat, hogy előfizetései­
ket f. évi julius—deczember havára 3 írttal mi­
előbb megújítani szíveskedjenek.

A szerkesztőség.

ellen ágyukat szegeztek, a vend ismét helyre állt. Ru­
diéi törekvése, hogy az olasz parlamentet abszolutisz­
tikus és reákczionárius eszközök számára nyerje meg, 
kárba veszett.

Francziaországban a reakczió katonai uralom alakjá­
ban hatalmasan felütötte a fejét. A Dreyfuss-ügy ha­
talmas gyökeret vert és egész Erópát nem csekély 
izgalomba ejtette. Francziaovszág, a szabadelvű eszmék, 
a szabadság, egyenlőség és testvériség hazája, a kleri­
kálisok és antiszemiták egy kis csoportjának hatalma 
alá került s e nyomás alól nem tudta magát többé 
felszabadítani. Ekkor jöttek az uj választások és az uj 
parlament első cselekvése a Méline miniszterelnök sze­
mélyében megtestesedett bűnös határozatlanság ellen 
irányult. És Francziaovszággal egész Európa könnyeb­
ben lélekzik, mintha lidórcznyomástól szabadult volna
meg.

Lidércznyomás.
Európa még nem szabadult meg attól a lidérczuyo- 

mástól, mely a folyó év eleje óta lelekzetvételét meg­
nehezíti s vérkeringését akadályozza; Európa minden 
állama reszket, még az izgatottságtól, melybe fontos 
események által jutottak; de már kezd engedni a nyo­
más, a természet örök törvényei követelik jogaikat és 
az ó világrész, recsegve, ropogva bár, kezd a régi ke­
rékvágásba jönni.

Az olaszországi forrongások alaperősségeiben meg­
ingatták ezt az államot és uralkodóházár. Keuyérfor- 
radalom volt ott, amely — nagy szerencséjére egész 
Európának — Olaszország néhány városára maradt lo­
kalizálva. A lázongók fegyveres erővel való leverése 
után s miután az éhes nép által felállított barrikádok

Németországban II. Vilmos császár plebiscitumot 
provokált. „Én, vagy a szocziáldemoktaták!“ jeligével 
kezdődtek a választások a birodalmi tanácsba; — „Én 
és a szocziáldemokraták!“ eredménynyel végződtek. A 
szocziáldemokraták és a klerikálisok ha nem is győ­
zőkként kerültek ki az óriási választási harcából, de 
le sem győzettek és csak az uralkodója erélyébe és 
bölcsességébe vetett bizalmunk engedi, hogy nyugod­
tan tekintsük a németországi dolgok fejlődése elé.

A Balkán államaiban előforduló nyugtalanító esemé­
nyek mellőzésével fordítsuk figyelmünket az Ausztriá­
ban és Magyarországon folyó események felé. A mon­
archia szlávjai, az osztrák birodalmi tanácsban folyta­
tott esztelen csatározás után, Prágában a Palacky-tin- 
nep alkalmával átmentek a támadásba és az egész vi­
lág előtt nyíltan proklamálták a három-egy cseh ki­
rályságot. Csehország, Morvaország és Szilézia, e há­
rom együtt teszi a cseh királyságot. Igen komoly lépést 
jelent ez annak a föderalizmusnak történetében, amely 
Taaffe kormányra lépése óta kisért a szláv keblekben. 
Ehhez járul még a két állam valamennyi országának 
nyugtalansága ama tarthatatlan parlamenti helyzet 
miatt, mely a közgazdasági kiegyezés létrejöttét aka­
dályozza. A mezőgazdák itt, az iparosok amott sürge­
tik a kérdés megoldását, melyet végre is igy vagy 
úgy meg kell oldani. És ha Ausztria viszálykodó nem­
zetiségei éppen a kiegyezést tartják a legjobb eszköz­
nek különleges érdekeik forszirozásához, Magyaror­
szágnak nem szabad magát e velleitások által közgaz-

Alkonyaikor . . .
A láthatatlan testű árnyak 
A föld felett suhanva szállnak 
S lassan, lassan a méla tájra 
Lehull az alkony szürke fátyla.

Elül a lárma . . . semmi más zaj, 
Csak amit egy-egy gyors bogár-raj 
Halk dönögése támaszt néha — 
Különben minden csöndes, néma . . .

Ha még időnként búsan, halkan 
Föl-föl sir tán egy röpke dallam — 
De a szél, amely erre hozta,
Elhajtja azt is a Marosra.

Olyan a csönd, hogy szinte nem mer 
Még sóhajtani sem az ember,
S mintegy óriás, nagy templomban,
A szive is c§ak félve dobban —

S egyszerre e templomi csendbe 
Lármás kolompnak hangja cseng be; 
A csorda jő s vad riadással 
Vágtat, törtet a falun által.

S mintha most minden tánczot járna, 
Sikongó zaj, ujjongó lárma,
Melylyel zűrösen olvad össze 
Az Ave Mária halk csengése . . .

Olyan az alkony bús csöndjében 
E fölcsattanó lárma épen,
Mint amikor a haldoklónak 
Szemei még egyszer föllobognak.

Pakots József.

A hit
— A Közérdek eredeti tárezája. —

Irta: Telek y Etel.
Mi töltötte be lángoló szeretettel Keresztelő János 

prófétai szivét, mi kényszeritette emberi erejét isteni 
dolgokra, mi adott erőt ellentállui a csábokuak, mi 
képesítette eltűrni mindazon szenvedéseket? Miért kö­
vették azok az egyszerű halászok a nagy Üdvözítőt? 
Minő csáb kötötte a mesterhez tanítványait, midőn a 
dicső megváltó oly kevés földi jót helyezhetett kilá­
tásba követőinek? Mi lelkesítette az apostolokat szent 
ügyükben, mi volt azon erő a mártírokban, mely ké­
pesítette őket, hogy szembeszálljanak a vészek viha­
raival?

A kiáltó szó elhat a pusztára, a sphinx lebukik he­
lyéről, a rejtély meg van oldva: a szív minden egyes 
dobbanása azt dobogja, a lélek érzi, az ész minden 
gondolatnál eszünkbe hozza, minden mi körülöttünk él, 
susogja: a Hit.

*
* *

Virágvasárnap van.
Pálmákkal díszített házakon incselkedve suhan végig 

a tavaszi verő fény, az ünnepi hangulat pietást ültet a 
legvadabb kedélybe is. Rómában vagyunk. A Szent- 
Péter-templom előtt dagályként hullámzik a tengernyi

daságának fejlesztésére irányzott politikájában zavar­
tatni engedni és a kereskedelmi szerződés kötésétől sem 
kell visszaijedui, ha ez Magyarország érdekében van 
és ha egyéb módozatot végleg kivihetetlennek kell 
megjelölni.

De maga Magyarország sem lett megkímélve a li- 
déicznyomástól. Ilyen volt legelső sorban az agrár- 
szocziális kérdés és az aratási sztrájk is mint valami 
végiomlást hozó kisértet állt előttünk. A múlt év vé­
gén hozott munkástörvény, a kormánynak azt megelőző 
erélyes cselekvése és a felette bölcs elővigyázati rend­
szabályok, melyek a folyó évre lettek életbe léptetve, 
száműzték a veszedelmet és a magyar mezőgazdaság 
nyugodtan tekint egy jó középszerű aratás és ennek 
áldásos befolyása elé. Mint ugyanis a mértékadó for­
rások jelentik, az aratási munkálatok az egész ország­
ban biztosítva vannak és Magyarországra nézve a ked­
vező időjárás után ez idő szerint az adott viszonyok 
közt ez a fődolog és ez egy igen veszedelmes lidércz- 
nyomás alól való megszabadulást jelent.

A nagyenyedi kir. járásbíróság ügy­
viteli szabályzata.

Szám 255/898. főnöki. Hirdetmény. Ezennel köz­
hírré teszem, hogy a Nagyméltóságu in. kir. igazság­
ügyi minisztérium által 1897. évi deczember hó 30-án 
73465 I. M. szám alatt kibocsátott magas rendelettel 
a kir. járásin lóságok ügyvitele szabályoztatváu, az ed­
digi kezelési rendszer helyett a polgári és bűnügyekre 
nézve a lajstrom-rendszer hozatott be, minek folytán 
az eddigi igtaló, kiadó, irattári hivatalok 1898. május 
1-én jegyzői irodákká alakulnak át.

I.
A vezetésem alatti kir. járásbíróságnál egyelőre két 

jegyzői iroda leetid.
Az 1-ső jegyzői irodába Szeutmártoni Árpád kezelő 

hivatalnok vezetése alatt az elnöki, örökösödési, vétség 
és kihágási vizsgálóbírói és büntetőügyi megkeresések 
és büntető vegyes ügyek bejegyzésére szolgáló III., 
VIII., IX., XIV., XV., XVI. és XVII;

a 2-ik jegyzői irodába pedig Papp Géza kezelő hiva­
talnok vezetése alatt a sommás perek ügycsoportjához 
tartozó összes perek, az egyezségi és fizetési megha­
gyások, végrehajtási s anyakönyvi ügyek, a polgári 
megkeresések és vegyes ügyek bejegyzésére szolgáló

nép, mig a templomban megható módon folyik le a 
tenebre, a pápa misézik. A szent pálmaágakat meg­
áldja a szent atya, a hozsánna felhangzik, mint hajdan 
a nagy mester előtt, kit uégy nap múlva halálba vitt 
a vad tömeg; mintha hallauók e szót: feszítsd meg, 
feszítsd meg!

Halvány, beteg leányka állt egyik oszlophoz támasz­
kodva, mohón szívta magába a tömjénes levegőt, fejét 
lankadtan bocsátotta le a mellette álló fiatal ember 
széles vállára. A szent atyától megáldott pálmalevelek 
lassú tempókban ereszkedtek le a közönség közé, egy 
éppen az ifjú leány mellé, mintegy szent malaszt, re- 
tuényuyel telt áldást hozni a csüggedő beteg szivének. 
A halvány leányka tulboldogau szorította magához a 
szentelt pálmaágat, mintha fájdalmai megköimyültek 
volna, szive megtellett a hit fenségével . . . boldog 
volt. Az ifjú karjába kapaszkodott, a közönség utána 
nézett a sors kegyeuczéuek, ki őrizve leend minden 
gonosztól, hiszen a szentelt pálma birtokába jutott. 
Künn a lépcsőkön feléje nyújtogatták kezeiket a nyo­
morékok, mindenki igyekezett megériuteui kezével az 
ereklyét.

ügy nézett ki, mint egy égi tünde alak; angyali 
termet, halovány arcz, kezében a béke pálmája. Lenn a 
lépcsők aljában ült egy nyomorék. Sovány, kis teste 
össze! öpörödve zsugorgott a tolókocsiban, halvány ar- 
czáu a ráuczük egymást érték, csak beesett szemeiben 
csillant meg olykor-olykor tört fényként a h i t szentelt 
malasztja. Midőn a szentelt ágat meglátta, nem tudott 
megszólalni, csak kiaszott kezeit nyújtogatta, csak sze­
meiben villant meg a hit, a bizodalom sugára. A le-
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IV., V., VL, VII., X., XL, XII. és XIII. számú lajstro­
mok fognak vezettetni. A szóbeli keresetek, kérelmek 
és nyilatkozatok jegyzőkönyvi felvételére minden hét 
csütörtök napjának délelőtt 8—11., idézés nélküli tár­
gyalásra! megjelenés idejéül pedig szombat délelőtti 
10—12 órája állapittatik meg. A jegyzői irodák a be­
adványok közvetlen átadására hétköznapokon délelőtti 
10—11, délutáni 3—4, ünnep- és vasárnapoknak pedig 
10—11 óráig fognak a felek részére nyitva állam; a 
most kitüntetett időkön kivül a beadványok benyújtá­
sára a jegyzői irodák közelében gyüjtőszekrény fog 
felállittatui. A kezelésre vonatkozó panaszok hozzám, 
hosszabb távollétem alatt pedig helyettesemhez mtó- 
zeudók; egyébiránt e végből a jegyzői irodákban egy 
panaszos könyv fog kitétetui, melybe a felek panaszai­
kat sajátkezüleg is beírhatják. Pénzt, vagy értéktár­
gyát a jegyzői iroda el nem fogadhat, azt a kir. adó-, 
mint letéthivatal s az ü. sz. 54. §-a értelmében a já­
rásbíróság vezetője veszi át kezelés végett.

A telekkönyvi ügyvitel ez idő szerint nem változik.

II.
Ez alkalommal a jogkereső felek tájékozásául tudo­

másra hozom az ügyek beosztását is. Az elnöki és 
örökösödési, nemkülönben a telekkönyvi ügyeket alól- 
irott kir. járásbiró fogja végezni. A vétségek és kihágások, 
a vizsgálóbírói és büutetőügyi megkeresések, bün­
tető vegyes ügyek, az ezekre vonatkozó szóbeli felje­
lentések s panaszok jegyzőkönyvre vétele Vinczenti 
Lajos albiró; az egyezségi és fizetési meghagyásokat 
tárgyazó, a polgári megkeresések s vegyes ügyek, a 
végrehajtási és anyakönyvi ügyek, valamint a szóbeli 
keresetek, kérelmek és nyilatkozatok jegyzőkönyvi fel­
vétele Lászlófi József albiró munkaköréhez fog tar­
tozni. Végre a peres felek s képviselőiknek tudomására 
hozom, hogy a jelenleg beteg Kis Márton albiró mun­
kakörébe utalt perek, felgyógyultéig, esetleg helyettesí­
téséig, tehát ideiglenesen, Vinczenti Lajos és Lászlófi 
József albirák által, kivételes esetekben pedig általam 
fognak tárgyaltatui. Az aljegyzők munkakörét a szűk 
séghez képest időszakonként, vagy esetről-esetre fogom 
megállapítani. A kir. járásbíróság főnökétől. Nagy-Enye- 
den, 1898. április 18. Csernátoni Vajda Péter 
s. k. királyi járásbiró.

A szegény tanulókat segélyző kör vá­
lasztmányi ülése.

Nagy-Enyed, 1898. junius 24.

A szegény tanulókat segélyző kör választmánya f. hó 
23-án — csütörtökön — délután az állami polgári 
leányiskola egyik termében ülést tartott. A választmá­
nyi tagok közül részt vettek ez ülésen Török Ber­
talanná elnök, Müller Mihályné, Kovács 
Józsefné, Nagy Gyűláné, Dömők Erzsébet, 
Fűzi Katinjca, Török Bertalan országgyűlési 
képviselő, Szilágyi Farkas, Gáspár János, dr. 
E b e r g é n y i Sándor, Hollós István és G r o h- 
mann Károly.

Törők Bertalauné elnök az ülést megnyitja és 
a tagok üdvözlése után a legutóbbi gyűlés határozatá­
nak folyamányaképp felkéri Gáspár János választ-

ányka sáppadt arczát szokatlan pir öntötte el, feje 
körül mintha glória gyuladt volna ki, szótlanul tette 
az agg nő ölébe a drága ágat, mit nem lehet araiiy- 
nyal megváltani, és fogadta el a felé nyújtott egyszerű 
rózsafttzért

■ IV <Í'H 1 * .v
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A napsugár nagy nehezen belopódzik a sttrüeu le­
fátyolozott szobába, rezegve halad végig különféle tár­
gyakon, félve siklik tova a sötétben. Egy beteg leányka 
fekszik a nyoszolyán; kínos hörgése felhangzik olykor- 
olykor a halotti csöndben, halvány arcza kifehérlik a 
szoba homályából. Az ágy előtt egy ifjú térdel, sóha­
jok szaggatottan törnek ki kebléből, hiszen oly nagyon 
fájdalmas attól elválni, akit annyira szeret. Az orvos 
aggódva nézi a folytonos lázemelkedést, a tudomány 
itt már nem segíthet. A körülállók halkan imádkoznak, 
az ifjú kétségbeesve, kábultau morzsolja az ismeretes 
rózsatüzér gyöngyeit, a beteg magánkívül remegi a 
többi után:

Üdvözlégy Mária.
Malaesttal vagy teljes.

Az orvos arcza itt hirtelen kiderül, a láz egy fokkal 
csökkent, a beteg meg vau mentve.

A többiek hőn imádkoznak tovább:
Te vagy áldott az asszonyok között 
E» a te méhednek gyümölcse: Jézus.

És a kis napsugár vidoran siklik el a sáppadt leány 
és a szerelmes ifjú arczán, mintha a nagy Üdvözítő 
szavait susogná:

A te hited megtartott.

mányi tagot, miszerint az egyesület a.apszabályai né­
mely rendelkezéseinek módosítására nézve indítványát 
terjessze elő.

Gáspár János választmányi tag előadja, misze­
rint az alapszabályok módosításának szükségessége 
nagyjában — fenn nem forog, szükségesnek látja azon­
ban, hogy a közgyűlés határozatképessége kisebb számú 
tag jelenlététől tétessék függővé, mint ezt az alapsza­
bályok jelenlegi határozmányai előírják, mert az eddigi 
gyakorlat azt bizonyítja, hogy vajmi ritkán lehet a 
mostani rendelkezések szerint a közgyűlésre a tago­
kat összegyűjteni; ajánlja tehát, hogy az alapszabályok 
azon passzusa, mely a közgyűlés határozatképességét a 
tagok 2/i többségétől teszi függővé, oda módosíttassák, 
miszerint a közgyűlés határozatképességéhez 30 tagnak 
a jelenléte elegendő. Ugyanennyi tagnak jelenléte kö- 
veteltessék meg akkor is, midőn az egyesület feloszla­
tásáról vagy az alapszabályok módosításáról van szó. 
Ajánlja továbbá, hogy a választmány tagjainak száma 
az alapszabályokban 20 tagra egészittessék ki és jö­
vőre a választmány határozatképességéhez 8 tagnak 
a jelenléte kivántassék meg.

A választmány az előterjesztett indítványokat egy­
hangúlag elfogadja és határozatilag kimondja, miszerint 
azokat a legközelebbi közgyűlés elé terjeszti.

A választmányi ülés legérdekesebb tárgyát azon kér­
dés eldöntése képezte, tartson-e az egyesület a nyári 
szezon alatt mulatságot. A választmány egyhangú né­
zete abban nyilvánult, miszerint, tekintve az egyesület 
czélját, mely jótékonyságot gyakorolni van hivatva és 
e czélból minél több és nagyobb jótékonyságra fordít­
ható tőkére vau szüksége, mulatság rendezését szük­
ségesnek véli. Elhatározta tehát, hogy vasárnap, 
j u 1 i u s hó 10-é n, majális-szerű nyári mulatságot ren­
dez, melyen a tánczon kivül igen sok más szórakozás­
ban is lesz része a publikumnak. A jótékony czél ér­
dekében az egyesület női tagjai részéről adományozott 
tésztanemüek képezendik a büffét és olcsó áron fog­
nak az ozsounázni kívánó publikum rendelkezésére ál- 
laui. A belépő dij ez alkalomból egy koronában álla­
píttatott meg. Gyermekek 40 fillér lefizetése mellett 
vehetnek részt a konfettis stb. stb. mulatságon.

Vegyes hírek.
— Kinevezések. A m. kir. belügyminiszter Alsó­

fehér vármegyében a vajasdi anyakönyvi kerülethez tar­
tozó Koslárd, Gáldtő és Maros-Szent-Imre kis községe­
ket, Koslárd székhelylyel, önálló anyakönyvi kerületté 
alakította és ezen kerületbe anyakönyvvezetővé, a há­
zassági anyakönyv vezetésére és a házasságkötésnél 
való közreműködésre is kiterjedő hatáskörrel, Andrei 
Szilviusz segédjegyzőt, az elekesi anyakönyvi kerületbe 
pedig, szintén a házassági anyakönyv vezetésére és a 
házasságkötésnél való közreműködésre is kiterjedő ha­
táskörrel, anyaköuyvvezetővé Harmath Lajos s. jegyzőt 
nevezte ki.

— Miniszteri elismerés. A m. kir. belügyminisz­
ter Körner József gyulafehérvári lakos tűzoltó fő­
parancsnoknak, a gyulafehérvári önkéntes tüzoltó-egye- 
sület fejlesztése és szervezése körül kifejtett kiváló 
munkásságáért, elismerését fejezte ki.

— Csaté János kir. tanácsos alispán fürdőzéséből 
a napokban — mint örömmel tapasztaltuk — jó egész­
ségben és friss erőben tért vissza és e hó 24-én az al­
ispánt hivatal vezetését átvette.

— Közgyűlés. Az alsófehérniégyei történelmi, ré­
gészeti és természettudományi egylet jutius hó 3-áu 

i d. u. 4 órakor Gyulafehérvárit a városház tanácstermé­
ben tartja X-ik rendes közgyűlését A közgyűlés tárgy- 
sorozata: 1. Elnöki megnyitó beszéd. 2. Titkári jelen­
tés. 3. Muzeumőri és; könyvtárosi jelentés. 4. Pénztá- 

! rosi jelentés. 5. Félblvasás, tartja: Erőss József fő­
gimnáziumi tanár. 6. Tiszteleti tagok választása. 7. A 
választmány egy negyed részének kisorsolása s azok 
helyébe uj választás. 8. Indítványok, melyek azonban 
a megelőző választmányi ülésen bejelenteudők. A köz­
gyűlést megelőzőleg d. e. 11 órakor választmányi ülés 
tartatik.

— Érettségi. A Bethlen-főgimuáziumbau az érettségi 
vizsgálatok e hó 27., 28. napjain fognak megtartatni 
a kollégium megfelelő helyiségeiben.
- As unitárius püspök Abrudbányán. Fereucz 

József unitárius püspök az abrudbáuyai templom száz­
éves jubileumára julius hó 2-án délután érkezik Ab- 
rudbányára. Kolozsvárról a reggeli vonaton indul kísé­
rőivel s a gyulafehérvári perionon, nemkülönben Za- 
lathnan is, díszes fogadására nagyban foly az elő­
készület. Abrudbáuya városa is minden lehetőt meg 
fog tenni, hogy a jeles püspököt minél díszesebb, im- 
pozánsabb fogadtatásban részesítse felekezeti különb­
ség nélkül. A püspök úrral számos nagyobb vendég is 
fog érkezni, úgy, hogy Abrudbánya a jövő hó elején 
egy pár napig előreláthatólag ünneplő díszben lesz.

— Űrnapja és konilrmáosió Alvinosen. Al-
vinczről irjákaiekünk a következőket: Alvincz községe 
a folyó évben is a szokott ünnepélyes módon ünnepelte 
meg Űrnapját. A zsúfolásig telt rém. kath. templomban 
Gránd zárdafőnök celebrálta az isteni tiszteletet, 
melynek végeztével az ezen czélból felállított négy 
külső oltárhoz való kői járat vette kezdetét; az ünne­
pély szép időben, kellő újtatossággal végeztetett. — Pün­
kösd másodnapján folyt le a konfirmáczió. A konfirmá- 
landók Alvincz, Borberek és Sibisán községekből 11 -en 
voltak. Az egyházi szertartást Benedek Károly 
ev. ref. lelkész végezte, közben a Székely Lehel 
népiskolai igazgató által e czélra betanított vegyes 
dalkar egyházi énekeket énekelt. Igen szép volt a 
Ba11a Irmaés Gidáuszky Albert által előadott 
duett; magas röptű, igen szép Benedek lelkész alkalmi 
beszéde.

— Halálozás. Nemes-Kotessói V. Zahumenszky 
István áll. isk. igazgató-tanitó mint férj, Kianicska Ist­
ván nyug. jegyző és neje szült. Dudisz Mária mint 
szülék, továbbá az összes rokonság a szív legmélyebb 
fájdalmával tudatják a forrón szeretett, felejthetetlen hit­
vestársnak, illetve egyetlen gyermeknek és jó rokon­
nak Nemes-Kotessói V. Zahumenszky Istvánné szül. 
Kianicska Herminnek f. év és hó 20-án d. u. */* 4 
órakor, életének 28-ik, boldog házasságának 8-ik évé­
ben, hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytat. 
Nyugodjék csendesen.

— Adózó közönségünk figyelmébe. Nagy- 
Enyed r. t. város adóhivatala ez utón is figyelmezteti 
az érdeklődőket, hogy a inár felsőbb hatóságilag is jó­
váhagyott hadmentességi adókivetési lajstrom e hó 
27-én julius hó 4-éig közszemlére ki lesz .téve, ami­
kor is azt a hivatalos órák alatt bárki betekintheti.

— Villámoeapás. A pénteki nagy vihar a Szabad- 
erdőn egy szegény gazdát károsított meg érzékenyen 
A villám ugyanis házikójába ütött és azt főidig égette. 
Szerencsére a nagy vihar emberéletben nem tett kárt.

— A postamesterek országos egyesületének
köréből. A postamesterek országos egyesülete junius 
hó 8-án tartotta meg évi rendes közgyűlését Budapes­
ten a „Fehér ló“ szálloda nagytermében. Horváth 
János elnök, visszatekintést nyújtván a 23 év óta 
fennálló egyesület működésére, megnyitóját azon örven­
detes tény felemlitésével végzi, hogy jelenleg alig van 
az országban postamester és kiadó, ki az egyesületnek 
tagja már nem volna. Szalai Ottó titkár évi jelen­
tése szerint a felállítandó i n t e r ti á t. u s és menedék- 
házra már szép összeg gyűlt egybe. A titkári jelen­
tés után a pénztári jelentéseket vette tudomásul a köz­
gyűlés. A tisztujitás folyamán elnök újólag Horváth 
János lett, alelnökké Nieder maun szécsényi pos­
tamester választatott meg. Megválasztattak még: Választ­
mányi tagok: Szalai Ottó, Kovács Lajos, Böleez Károly, 
Kövér Lajos, Horváth Lajos, Sebők Lajos, Pellián Emil, 
Láng Henrik, Mikola Károly. Titkár: Szalai Ottó. A 
tisztujitás után több érdekes tárgy megvitatásával a köz­
gyűlés véget ért.

Vállalkozóink figyelmébe. A kolozsvári VI. 
honvédkerületi parancsnokság közzéteszi, miszerint a 
kei Illeti közös állomásokon elhelyezett honvédcsapatok 
részére az 1898—99. évi biztosítási időszakra szüksé­
ges termény- és anyagjáraudóság szállítására folyó évi 
julius hó 4-én Kolozsvárit árlejtést tart. Ez 
alkalommal biztosítandó lesz a cs. és kir. közös hadse­
reg részére 3668 mm. széna, 1993 mm. aloitiszalm a, 
758 mm. ágyszalma, 2563 km. tűzifa. A m. kir. hon­
védség részére 508 mm. széua, 3.14 mm. alomszalma, 
150 mm. ágyszalma, 780 km. tűzifa.

Tánczmulatság. Az alviiicz-borbereki All. el. 
iskola tantestülete 1898. junius hó 29-éii a sétatéren, ked­
vezőtlen idő esetén Székely Árpád vendéglőjében, jó- 
tékonyczélu nyári lánczmulatságot reudez. Belépti dij- 
Felnőtteknek személyenként őO kr, gyermekeknek 10 
kr. Kezdete d. u. 5 órakor. A tiszta jövedelem a Székely 
Lehel ig. nevére tett iskolai alapítvány tőke gyarapí­
tására fog fordittatni, melynek kamata az évzáró vizs­
gálatok alkalmával a tanuló gyermekek között oszta- 
tik ki.

Juniális. A „Verespataki bányász-ifjúság“ va­
sárnap, folyó 1898 évi junius hó 26-áu a Dregán 
János ur kerti táuczhelyiségében, hűvös vagy kedve­
zőtlen idő esetén a Hungária szálló nagytermében, a 
boldogult Apostol Alajos sírköve beszerzési alapja ja­
vára zártkörű juuiálist rendez. Belépti dij: személy­
jegy 1 korona, családjegy 3 korona. Felülfizetések kö­
szönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Hazafi Veray Jánosnak követője akadt Nagy- 
Enyeden is Biró Bandi kocsis személyében, ki ren­
des foglalkozása, a szódavíz kihordása mellett a lantot 
is szokta pengetni, bebizonyítván, hogy a múzsának mind­
egy, az megszólal bárhol, a palotában épp úgy, mint. a 
kunyhóban, az erdő mólabiis magányában épp úgy, 
mint akár a szódavizes kocsi dübörgése közben. Az
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uj „költő" pegazusa bár többnyire nagyon is döczögős 
s az abrak és a dresszirozás hiánya ugyancsak észre­
vehető rajta, de nem oly mérges, mint mestere Verayé. 
A hazafias érzelmek nála sem hiányoznak, s úgy lát­
szik, leginkább a szerelem szokta az ő keblét is da­
gasztani. Egyébiránt hogy miképpen ért Bandi a 
„költésihez, arról most egy kis nyomtatott füzetben 
számol be.

— A verseny minden téren, de legkivált a ma­
gyar hírlapira» terén, bámulatos eredményeket idézett 
elő. Ennek köszönhető, hogy a magyar hírlapirodalom 
Európában az első sorba küzdötte föl magát. S a ma­
gyar lapok közt is vezet a Pesti Hírlap, közleményei­
nek bősége és változatossága, forrásainak gazdagsága, 
munkatársainak száma és elismert kvalitása tekinteté­
ben egyaránt. Hogy pedig napjainkban annyi a jól 
szerkesztett napilap, abban is nagy érdeme vau a Pesti 
Hírlapnak, mely igen sok téren végzett húsz év óta 
úttörő munkát s melynek minden uj ötletét, újítását 
folyton utánozni igyekszik a többi. Voltak és vaunak 
azonban a Pesti Ilii lapnak oly ötletei is, mintf az elő­
fizető közönségnek nyújtott kedvezmények, melyeket 
még nem utánzóit, mert nem uiáuozhat a sajtó többi 
része. Ilyen a Pesti Hírlap naptára is, melyet minden 
évben minden állandó előfizető ajándékul kap s mely 
— mint a szerkesztőség velünk közli — a folyó év 
végén is többféle meglepetést fog hozni (sorsjegyek és 
uj kedvezményekre való utalványok alakjában) azok­
nak, akik a Pesti Hírlap előfizetése révén a naptár 
birtokába jutnak. S ennek a megszerzéséhez nem kell 
egyéb, csak hogy valaki több hónapon át szakadatla­
nul járassa a lapot a következő fél évben. Szolgál 
azonkívül a Pesti Hírlap az ő előfizetőinek minden hó­
napban egy kis praktikus jegyzék-naplóval. Azt már 
említeni sem kell, oly közismeretü tény, hogy a Pesti 
Hírlap nyújt ma legtöbb olvasni valót közönségének, 
mert egyik lap sem jelenik meg hasonló terjedelemben 
(naponkint 20—24, vasárnapokon és ünnepeken 32—48 
oldal). Az elismert dolog, hogy vezérczikkeit a legki­
tűnőbb puhliczisták, tárczáit csupa elsőrendű jeles irók 
Írják,, rovatvezetői, belső munkatársai a legkipróbáltabb 
hirlapitók. Előfizetési ára pedig akár a legkisebb lapé: 
hnvmikint 1 fit 20 kr, negyedévre 3 fit 50 kr, mely 
a kiadóhivatalhoz (Budapest, V., Váczi-körut 78.) czim- 
xemiő, honnan mutatványszámokat is lehet kapni. Aki 
pedig a Párisi Divat czimü, elsőrendű és fényes ki­
állítású beli divatlapot is járatni kívánja, az a Pesti 
Hírlappal együtt előfizetve, éppen féláron rendelheti 
meg (vagyis félévi 4 fit helyett 2 írtért).

Csarnok.

Probléma.
— A Közérdek számár» irta : Gaál FUlb'p. —

Görebei, lombikjai közepette ül az agg tudós. Fá­
radtan hajtja ősz fejét asztalára és mélyen, mélyen el­
gondolkozik. Még néhány nap s nagy munkája be lesz 
fejezve. Néhány bonyolódott számítás, melyet bizony­
nyal megfejtem! — s a tudományos világ hozsánnával 
üdvözleudi a XX ik század legnagyobb felfedezését.

Halhatatlanná válik, hisz korszakalkotó találmánya 
az egész emberiségnek hasznára lesz.

Mily sok évet is töltött el igy szobájába temetkezve, 
egyedül találmányainak és kísérleteinek élve, teljesen 
elzárkózva a külvilágtól.

Se családja, se barátja, senkije az egész világon. 
Egyedüli társai és vigasztalói a tudomány, szobájának 
négy fala és a körülötte heverő különféle műszerek, 
melyek felfedezéséhez segilék.

Fáradtan kel fel ülőhelyéről s az ablakhoz vánszo­
rog. Kinéz az utczára.

Odakünn nagy pelyhekben hull a hó. Az emberek 
fázva húzzák fejüket jó meleg felöltőikbe . . .

Midőn utoljára nézett ki szobája ablakán, még nyár 
volt A nap forrón sütött s a szomszéd ház kapujában 
szép szőke leányka rózsát, szegfűt kínált megvételre a 
járó-kelőknek.

Mily különös véletlen. A leányka most is ott áll vé­
kony ruhácskájában, ugyanott, hol félév előtt, csakhogy 
most ibolyát árul.

Ki lehet ez a szép leény, ki rongyai daczára inkább 
berczegnőnek néz ki, mint virágárus leánynak?

Észre sem veszi, hogy találmányát elfeledve, más 
dolgokkal kezd foglalkozni s hogy a virágárus leány 
érdeklődését felkölté.

Távcsövét veszi elő s azon szemléli a leány vonásait, 
azt hiszi, hogy tudományos szempontból, s e közben a 
klasszikus arcz és termet szemlélése folytán régen 
szunnyadó érzések járják át egész valóját.

Leteszi távcsövét, visszaül karszékébe s fáradtan 
hunyja le szemeit. Visszagondol múltjára.

Gyermekkorán kezdi. Örömtelen volt az. Anyja ko­
rán elhalt, apja nem igen sokat törődött sorsával, da­
czára annak, hogy egyetlen gyermek volt.

Egy nyugalmazott ezredes, egy vén különcz, kinek 
megtetszett az eszes, komoly fiú, vette pártfogásába. 
Gyermekéül fogadta. Az apa beleegyezését könnyű volt 
elnyerni. Hisz örült, hogy megszabadul a fiútól, 
ki végtelenül terhére volt. így legalább fesztelenül foly­
tathatta könnyelmű életmódját.

Az ezredes beadta a fiút az .... i kollégiumba.
Nem vallott vele szégyent, az elsők elsője volt min­

den osztályban. Tanárai rajongtak érte. Osztálytársai 
azonban nem igen szerették, egyrészt mivel irigyked­
tek reá, másrészt pedig ki nem állhatták tartózkodó 
modoráért s ifjú emberhez nem illő túlzott komoly­
ságáért.

Mig társai csínyt csínyre halmozva, szerelmi kalandok 
után futkostak, ő tudományos müvekben búvárkodott. 
Tanult, folyton tanult, semmit sem törődve társai gú­
nyolódásával.

Egy nyári tánczvigalmon, melyen részt kelle vennie, 
mivel a tanintézet rendezte azt, szép szőke leányt pil­
lantott meg. Oly vonzó, érdekes volt egész valója e 
leánynak, hogy mindenki önkényteleuül rajta feledé 
tekintetét. Arcza és egész lénye a megtestesült szeu- 
deség és báj vala.

Soha azelőtt nem foglalkozott nőkkel s most oly 
különösnek tetszett neki, hogy valami kimondhatatlan, 
előtte teljesen ismeretlen érzés hatása alatt közelednie 
kell e leányhoz, kit még nem is ismer, nem is látott 
soha.

Félszegen, ügyetlenül hajtja meg magát, bemutatko­
zik s egy fordulót kér a leánykától. Persze füle tövéig 
elvörösödve teszi ezt.

A leány felpillant s érdeklődéssel néz a csinos fiúra. 
Egyik intézeti tanárnak volt a leánya s ismerte a 
mindenki, de különösen atyja által egekig magasztalt 
fiatal embert.

Pár forduló után kissé beleiuelegedvéu, bátrabb kezd 
lenni s költői szivének gazdag tartalmát kezdi kitárni

a leányka előtt, ki feszült figyelemmel hallgatja az 
ifjú szép előadási modorát.

Zene és költészet, folyton erről beszéltek s mind­
ketten annyira belemélyedtek érdekes társalgásukba, 
hogy alig hallották a mama hivő szavát, ki leányát 
hazavinni készült.

Ezen nap — azt Ilivé — forduló pontot képezett 
életében. Szeretni kezdett. Szeretni, oly tiszta, mély 
érzelemmel, mint csak egy 22 éves ifjú szerethet, ki­
nek romlatlan szive-lelke telve idealismussal.

Bár tanulmányait kissé elhanyagolta, még mindig 
első volt társai között.

Az idyll, sajnos, rövid ideig tartott. Nevelőatyja súlyos 
betegségbe esvén, haza hivta. Három teljes évet töltött 
a súlyos beteg ágyánál s e közben elméjét a tudomány 
újból és teljesen visszahóditá magának.

Jóltevője meghalt s ő most már egészen uekiadhatta 
magát tanulmányainak.

Kutatott, fürkészett, tudományos müveket adott ki, 
melyek a müveit világ elismerő bámulatát felkölték, 
de emberekkel ritkán, alig érintkezett.

így lett aggá. Haja már ősz, de szive, lelke még 
mindig megőrizd üdesége himporát.

Szomorúan tekint körül a nagy tágas teremben. 
Ahova csak szeme pillant, egész élete munkásságának 
nyomait látja. A falakat kitüntetések, érmek, okmá­
nyok borítják, melyeknek bírása eddig büszkeségét ké­
pezd. Most hblegeu hagyja mindez.

Asztalfiókjából hosszas keresés után egy porlepte 
keretű arczképet vesz elő, mely egy szép szőke leány­
kát ábrázol. Arcza és egész lénye a megtestesült szen- 
deség és báj.

Felsóhajt s elgondolkozik azon, vájjon felér-e mind­
azon siker és kitüntetés, mit egész életén át folytatott 
tudományos munkásságával elért, annak a napsugár 
arczu leánynak egyetlen csókja, egyetlen mosolyával s 
azzal, ho?y a szerelem üdvét és kárhozatát a maga 
teljes valóságában megismerte volna? . . .

Szerkesztői üzenetek.
D. E., Király-uteza. Sablonos munka, reánk erdélyiekre nézve 

semmi érdekkel nem bir. Aktuálisabb dolgokat kérünk.
Előfizető, Offenbánya. Mindenesetre forduljon csak teljes biza­

lommal Aranyos-Tordamegye alispánjához, ügye kedvező elintézést 
nyerend.

Alvlnezi Jogász. Sajnálatunkra, mai számunkra elkésve érkezett, 
jőni fog csütörtö kön. Levelezőlapon tudasson minket, julius első nap­
jaiban hol lesz; szeretnénk valamit küldeni, amit már egy Ízben 
Pestre is küldöttünk.

Iskolalátogató, Nagy-Enyed. A beiratások — tudtunkkal — 
szeptember hó l-ső napjaiban lesznek. Az igazgatónőt julius 16-ig 
bármely napon irodájában feltalálhatja.

Tollagl, Abrudbánya. A lappéldány kiadói tévedésből maradt el; 
intézkedtünk, hogy jövőre pontosan megküldessék. Tudósítását azon 
tárgyról, melyről mai tudósítása szól, annak idején kérjük kimerítően.

Műkedvelő, Nagy-Enyed. Körülbelől Csóka Sándor.

Szerkesztőség:
Dr. MAGFARI KÁROLY. TŐRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

EGÉSZEN FRISSEN ÉRKÉZÉIT.
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Előre bátorkodom a birtokos uraknak szives tudomásukra hozni, hogy 
valódi javított Wermorel peronoszpora permetezőim már útban vaunak, 
ezékből a múlt évben is közel 40 drbot adtam el és aki csak tehette, még 
Utána rendelt; ez biztosítást nyújt, hogy ezek a legjobbak. Az idén érke- 
zeudők között még az a javítás .s vau, hogy folyadéktartójuk oly kemény 
órézből készül, mely képes a kékkő-oldat pusztításának ellent állaui. Leg­
könnyebben szétszedhető, bárki által igazítható és [összeállítható. 
Teljes jótállás mellett árusítom el 12 és 14 Irton. Ezek felől Deák 
Tamás ur, .Budapest székesfőváros szőlő- és gyümölcsgazdasági intézője, 
ugy nyilatkozik, hogy ez idő szerint a legjobbak. Úgy a minta permetező, 
mint a nyilatkozat nálam már is megtekinthető. Kékkő legerősebb, 
legolcsóbb napi áron, nálam mindig kapható. Nemes aczélból készült kaszái­
mat jótállás mellett jó előre szintén ajánlom.

-------------- e--------------
Tisztelettel értesítjük az építtető közönséget, vállalkozókat és hivatalo­

kat, hogy bizományosunk Bisztritsány Lajos úthoz Nagy-Enyedre 
nagyobb mennyiségű

Roman és Portland czementet
küldtünk. A beocsini czement legjobbnak bizonyult minden gyártmány felett. 
Bizományosunk bármely állomásra a fentebbi beocsini gyártmányokból leg­
olcsóbban szállít bármekkora mennyiséget. Tisztelettel

BEOCSINI CZEMENT UNIÓ.

MG

•*; .

£ethlen~uiczában
3 szoba, konyha, pincze, disznó-ól, tyuk- 
ketrecz, és fáskamrával ellátva kiadó.

Bővebben értekezhetni Biszritsáliy 
Lajosnál.

A leghíresebb gőzm&lmi liszte­
ket leszállított áron ajánlom.

Korona-tyúkszem- és szemölcs-tapaszt mindenkinek ajánlok. 
Egy doboz ára 30 kr. Biztos eredményről szavatolok, ellenben a pénzt 
teljesen visszaadom. Friss caviárt, angolnát, pisztrángot, szárdi- 
niát és orosz halakat jutányosán ajánlok. Teljes tisztelettel

1345 23-62 Bizztrltsány Lajos.

Egy 13—14 éves jé erkölcsű fin
tanulónak

: elfogadtatik.

Friss székely túró és kaskavál mindig kapható. *
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4. oldal.
{ z é r d e

51. szám.

Több mint 50 év óta sikerrel használtatik!

„
eszéki spitzemenocs 

eszéki salvator-szappan.

3*7—1898. bi.

Árverési hirdetmény.
Alnlirt bírósági végrehajt« az 1881. évi LX. t.-oz. 102. §-a értei 

méhen ezennel közhírré teszi, bogy a marosujvári kir. )a^8 lro^ 
1898. évi V. 27. számú végzésé következteben dr. Jéjiey n
által képviselt Harmath János javára «lekesi Benedek Lajos 
27 írt s jár erejéig 1898. évi máj. hó 2-án fogan ásított kielégít" 
végrehajtás utján le és felülfoglalt és 1866 írtra becsült házi bútorok, 
szekerek es szarvasmarhából álló ingóságok nyilvános arveie 
adatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. jbiróeág V 27,2971®98; “z'^n 
biróilag^már megi7l»pto«°kS«k^éi|BMe»=n

rsasröi*
alul is el fognak adatni.

Kelt Maros üjvártt, 1898. évi jnnius hó 20.
Dergán János.

1516 1-1
kir. bir. végrehajtó

Valódi minőségben csakis, mint 
ezentúl is Eszéken, felsöváros

eddig,

_ J.-tele
gyógyszertárban készül és megrendelhető.

Szeplőket és májfoltokat,
valamint az összes börtisz- 
tátalanságokat biztosan el­
távolít.
1 tégely valódi Spiizer-kenóes 35 kr. 
1 üveg „ Spitzer-mosdóviz 40 „
1 darab „ Salvator-szapp m 50 „
1 doboz „ lyoni rizspor 3 

szintien . . • 50 kr és 1 frt.
1 tégely kézpaszta . . . 60 kr.

JjKg- Millenniumi kiállítás 1896: Nagy millenniumi érem. *^41

STAHEL és LENNEK Budapest,
■1 Trieur- és lemezlyukasztó-gyár.

Gyár: Katona József utcza 8 ik szám, Margit-hid és nyugotl pályaudvar közt.

1509 2—10

Figyelmoztetés!
• Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beig atott ved- 
f jegvgvel el van látva, és kéretik a t. közönség csakis DIENL8-
• féle eszéki kenőcsöt és szappant kérni es elfogadni.
• 1486 6-10 éI ■■ ......—r

Kitűnő
m

ajánlunk ölét 10 írton házhoz 
szállítva, tömötten összerakva. 
Előre rendelhető Bisztritsány 
Lajos üzletében Nagy-Enyeden.

„„6 2-10 Var8» Mlhál> és Társa.

Ajánljuk az általunk gyártott legjobb minőségű: 
Trieurök : a konkoly és‘bükkönynek a búza, árpa vagy 

rozs közüli kiválasztására.
Trieurök: a zabuak vagy árpának a búza közüli és a 

gömbölyű magvak kiválasztására.
Lenoeetisatité és osztályosé trieurök: az árpa

kiválasztására és a lencse osztályozására.
OsztályozóTrieurök.
Szabadalmazott Trieur és osztályozó gépek

minden gabonafaj tisztítására és tetszés szerinti osz­
tályozására. - Elvállalunk Gutjahr és Müller, illetve 
Mayer rendszerű trieurök csekély költséggel a trieur 
beküldése mellett ezen szabadalmazott trieutökké 
átalakítását.

Malom-Trieurhengerek vagy burkolatai. , *
Lyukaaztott vagy~hasított lemezek tetszés szerinti nagyságban ipari vagy gazdasági |

Árjegyzékek vagy mintakönyvek ingyen és bérmentve küldetnek.
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I^ÖNYVNYOMDA és ^pAPIRÁRUGYÁR v *

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
. i,. ., v

könyvnyomdája rendkívül gazdag és modern felszerelésénél fogva képes minden hason nemű vállalattal 
versenyezni úgy a munkák oleq^ árai, mint azok ízléses kiállítása tekintetében.

A főtéren levő üzleti irodájában iskolás gyermekek részére mindennemű iskolai szerek, papír, tinta, 
tintatartók, tollak, tollnyelek, Írónők, palatáblák, palavesszők, vonalzók, rajzeszközök, festékek, ecsetek, 
rajztáblák, rajztömbök, törlögnmmik, szivacsok, könyvtáskák stb. stb kicsinyben és jutányos árak mellett 
szerezhetők be.

Megrendelések bárhol megjelenő könyvekre, hírlapokra és folyóiratokra elfogadtatnak s pontosan 
teljesittetnek.

Elvállal mindennemű könyvkötői munkát is, s fizokat gyorsan, olcsó árban és pontos kivitelben szállítja.

hirdetéseka megye egyetlen politikai lapja Egyike a vidék legelterjedtebb lapjainak, s mint ilyen, PA
közlésére kiválóan alkalmas. TM

Aki tehát olcsón és biztos sikerrel akar hirdetni, forduljon bizalommal lapunk kiadóhivatalához.

Megrendelések elfogadtatnak az üzleti irodában: Főtér 38. sz. a.
X (Leányiskola épülete.)9—------------------------*
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